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Svedectvá z Ukrajiny vyvrcholia v Klokočove 

Klokočov, 22. mája 2026 -  Svedectvá z Ukrajiny dnes vyvrcholia v Klokočove. Hostia 

prinesú príbehy ľudí, ktorým vojna zmenila domov, prácu aj každodenný život. 

Séria podujatí Svedectvá z Ukrajiny, počas ktorej Slovensko tento týždeň navštívili 

zástupcovia charít z Ukrajiny, dnes vyvrcholí v Klokočove. Program sa začne o 18.00 

gréckokatolíckou liturgiou s prítomnosťou vladyku Cyrila Vasiľa, po ktorej bude 

nasledovať verejná diskusia s hosťami z Ukrajiny. 

„Pomáhajú v krajine, kde sa vojna stala súčasťou každodennosti. Zároveň sami nesú osobnú 

skúsenosť straty, ohrozenia a služby v čase vojny,“ približuje generálny sekretár Slovenskej 

katolíckej charity, Filip Macák.  

Podujatia Svedectvá z Ukrajiny, ktoré od 18. do 22. mája prinášajú na Slovensko osobné 

príbehy riaditeľov a pracovníkov ukrajinských charít. Verejné diskusie sa počas týždňa 

uskutočnili v Bratislave, Žiline, Spišskej Novej Vsi a Prešove. Dnes sa séria končí v 

pútnickom mieste Klokočov. 

Medzi hosťami, ktorí sa delia o svoje skúsenosti, je aj otec Sergiy Tryfyak z Caritas 

Kolomyya. Hovorí o tom, že po februári 2022 sa práca charity zmenila nielen rozsahom, ale 

aj tým, komu je dnes najviac potrebné stáť nablízku. Do centra pozornosti sa dostali vnútorne 

vysídlení ľudia, rodiny padlých a nezvestných vojakov, ale aj seniori v zariadeniach pre 

starších. 

Svedectvo prináša aj Nataliia Skoreiko z  Caritas Chernivtsi. Príbeh ich služby sa začal ešte 

pred inváziou, keď eparchia dostala opustenú farmu. Pôvodne mala byť miestom, kde by 

ľudia bez domova mohli žiť, pracovať a znovu nadobúdať dôstojnosť. Po februári 2022 sa 

však zrekonštruovaný dom takmer zo dňa na deň zmenil na útočisko pre desiatky vnútorne 

vysídlených ľudí z Kyjeva, Charkova, Odesy a ďalších miest. Sklady na farme začali slúžiť na 

prijímanie, uskladnenie a distribúciu humanitárnej pomoci. Dnes je toto miesto aj priestorom 

duchovných obnov pre rodiny vojakov a deti zasiahnuté vojnou.  

„Boh vidí celú mozaiku, zatiaľ čo my vidíme iba jej malé kúsky. To, čo kedysi vyzeralo ako 

opustená farma, sa stalo miestom prístrešia, dôstojnosti, solidarity, uzdravenia a nádeje,“ 

hovorí Natailiia Skoreiko. 

Verejnosť je pozvaná dnes, v piatok 22. mája, do pútnického miesta Klokočov. Program sa 

začne o 18.00 gréckokatolíckou liturgiou s prítomnosťou vladyku Cyrila Vasiľa, po liturgii 

bude nasledovať verejná diskusia s hosťami z Ukrajiny. 
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